
„Našimi zbraňami sú viera a nádej, 
modlitba, pôst a almužna,“ pove-
dal v Ľvove kardinál Konrad Kra-
jewski. Spolu s kardinálom Micha-
elom Czernym navštívili Ukrajinu 
ako vyslanci pápeža Františka. Kar-
dinál Krajewski informoval o po-
moci, ktorá prúdi z Európy cez Poľ-
sko. „Všetko sa vykladá do skladov, 
z ktorých kamióny odchádzajú do 
Kyjeva, do Odesy.“ Potvrdil, že aj 
napriek bombardovaniu sa všetka 
pomoc dostáva na miesto určenia. 

Z oblasti Ľvova sa presunie na vý-
chod, aby priniesol posolstvo po-
koja a modlitby aj do ďalších častí 
Ukrajiny. „Pôjdem až potiaľ, pokiaľ 
to bude možné,“ uviedol.

Kardinál Michael Czerny v cen-
tre pre utečencov v Beregove v Za-
karpatsku spoznal ťažké osudy žien 
a detí. Upozornil na snahy špeku-

lantov, ktorí sa snažia obohatiť na 
nešťastí vlastných rodákov. „Ob-
chodovanie s  ľuďmi je skutočný 
problém,“ povedal kardinál. „Je to 
tragédia v tragédii živiaca sa huma-
nitárnymi krízami.“  
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Rímska kúria v tichu

Od 6. do 11. marca sa Svätý Otec 
utiahol do ticha na pôstne duchov-
né cvičenia. Spolu s ním i  jeho 
spolupracovníci v rímskej kúrii. 
Tento rok boli z dôvodu pande-
mickej situácie individuálne. Pred 
začiatkom duchovných cvičení 
požiadal pápež František veriacich 
o sprevádzanie modlitbou: „Do na-
šej modlitby vkladáme všetky po-
treby Cirkvi a ľudskej rodiny. Aj vy 
sa, prosím, modlite za nás.“ Počas 
duchovných cvičení nemal Svätý 
Otec zvyčajné pracovné aktivity, 
v stredu 9. marca preto nebola ani 
generálna audiencia.  –VNSK–

Českí biskupi na 
exercíciách v Ríme
Biskupi českých a moravských 
diecéz boli od 7. do 12. marca na 
duchovných cvičeniach v českom 
Pútnickom dome Velehrad v Ríme. 
„Biskupi v modlitbách pamätajú na 
veriacich v Českej republike a na 
obete vojny na Ukrajine, zrane-
ných či utečencov a modlia sa za 
mier,“ povedal generálny sekretár 
Stanislav Přibyl. Exercície sú za-
merané na liturgickú spiritualitu 
– ako môžu biskupi čerpať silu 
a múdrosť z liturgie pre pastorá-
ciu i bežné medziľudské vzťahy, 
informoval sprievodca duchovných 
cvičení Radek Tichý.         –CIRKEV.CZ–

Zastali sa nuncia  
v Nikarague
Po tom, ako nikaragujská vláda 
vypovedala z krajiny apoštolské-
ho nuncia Waldemara Stanisława 
Sommertaga, ktorý tam pôsobil od 
roku 2018, Svätá stolica vyjadrila 
presvedčenie, že toto neodôvod-
nené opatrenie neodráža pocity 
kresťanského ľudu Nikaraguy. Pre-
to opätovne potvrdzuje svoju plnú 
dôveru v pápežského reprezentanta. 
„Osobitne ho treba spomenúť ako 
svedka a sprievodcu pri stole národ-
ného dialógu medzi vládou a politic-
kou opozíciou s cieľom dosiahnuť 
zmierenie v krajine a prepustenie 
politických väzňov,“ píše sa v ko-
muniké Svätej stolice. –TK KBS–

Kardináli vo vojnovej zóne

Hlava Ukrajinskej gréckokatolíckej 
cirkvi Svjatoslav Ševčuk, kardinál 
Konrad Krajewski, vyslanec pápeža 
Františka na Ukrajine, a arcibiskup 
Mechyslav Mokshytskyi (zľava doprava) 
počas ekumenickej modlitby 10. marca 
za ukončenie vojny a obnovenie mieru 
na Ukrajine v arcikatedrálnej Bazilike 
Nanebovzatia Panny Márie v Ľvove. 

„Nikdy nezabudnem na tehotnú 
ženu, ktorá kľačala pred separatis-
tami z takzvanej Doneckej repub-
liky a prosila ich, aby nás nechali 
prejsť. Zastavili konvoj, ale dovolili 
nám uchýliť sa do malej dediny,“ 
vyjadril otec Tomaszewski.

„Pôsobili sme dojmom davu, ale 
bol v ňom Boh. Tri stanovištia Ru-
sov nás nechali prejsť, ale štvrté 
nechcelo.“ Päť hodín nocovali na 
prázdnom poli. „Boli medzi nami 
malé deti, tehotné ženy. Vojaci nám 
povedali, že ženy a deti môžu ísť sa-
my do Záporožia, ktoré je vzdialené 
200 kilometrov. Čakali sme pri ces-
te vedúcej do jednej malej dediny, 
kde, ako sme sa dozvedeli, mohli 
vziať celú našu kolónu áut. Ľudia 
váhali, ale nakoniec povedali, že je 
to jedno, kde nás zastrelia.“ 

Nakoniec sa im podarilo odísť 
cez humanitárny koridor. „Nasle-
dovali sme vojakov po poľných 
cestách. Dúfali sme, že nás mož-
no pustia, keď je naša kolóna áut 
taká veľká. Stalo sa.“ Poľský paulín 
upozornil, že v meste chýbajú po-

traviny, elektrina a kúrenie. „Ľudia 
zomierajú, keď opúšťajú svoje piv-
nice a hľadajú vodu. Vyjsť na ulicu 
sa rovná samovražde.“ Poukazuje 

na to, že mesto je úplne zničené 
bombami. „Často sa musíte vyhýbať 
horám ležiacich mŕtvol, aby ste sa 
dostali ďalej,“ povedal mních, kto-
rý strávil 11 dní vojny v obliehanom 
Mariupoli.  

 –EKAI.PL–

Ľudia umierajú pri hľadaní vody
„Mariupoľ pripomína Armagedon, je to skutočné peklo,“ povedal pre Vatikánsky rozhlas paulín 
Pawel Tomaszewski. So skupinou civilistov sa mu podarilo uniknúť z mesta obliehaného Rusmi  
a s nasadením vlastného života zorganizovať konvoj 100 áut pod bielymi vlajkami.

Zbombardovaná detská nemocnica 
v Mariupoli. Snímka: profimedia.sk
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